


平方差公式

(a＋b)(a－b)=a2 － b2

        两个数的和 与这两个数的差的积，等于这两个
数的平方差.



相同

巧记平方差公式

(a＋b)(a－b)=a2－b2

相反数

平方差

(相同项)2－(相反项)2



1、 运用平方差公式计算：

 ⑴  (3x＋2)(3x－2) ; ⑵  (b＋2a)(2a－b);

解：(1)原式= 2 2(3 ) 2x 

= 29 4x 

(2)原式= (2 )(2 )a b a b 

= 2 2(2 )a b

= 2 24a b



2、下面各式的计算对不对？如果不对，应当怎样改正？

(1)   (x＋3)(x－3) = x2 － 3

(2)   (－3a－2)(3a－2) = 9a2 － 4 

解：不对.应为： 2( 3)( 3) 9x x x   

解：不对，应为： 2( 3 2)(3 2) ( 2 3 )( 2 3 ) 4 9a a a a a         

24 9a ( 3 2)(3 2) (2 3 )(2 3 )a a a a     或



 102 ×98

3、计算

解：102 98 (100 2)(100 2)   
2 2100 2

10000 4
9996

 
 




平方差公式

(a＋b)(a－b) = a2－b2

(两个数的和) (这两个数的差) =   这两数的平方差




